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Residents of Harris
Township want to maintain
the rural character of their
community, according to a
survey of citizen opinion.

The poll, conducted in
February j by more than 400
students of a Biological
Science 3 class, was taken in
response to a Harris Town-
ship Planning Commission
desire to gauge local opinions
and needs more accurately.

“We contacted an amazing
58.4 per cent of the potentially
available population," said
Franklin S. Adams, assistant
professor of biology. “This
figure is almost unheard-of in
large-scale surveys.
- “We were unbelievably
iucky,” he said. “The three
weekends of the survey were
the three bestweekends of the
winter.”

counted the responses and
divided them into per-
centages. This was done after
each of the three polls and
once again to achieve final
totals. "

minimum lot sizes for single-
unit housing. The most
popular figure was one-fourth
to one-half acre.

services were felt to be
satisfactory.

—A majority did not feel
street lighting was adequate
and expressed a definite
desire for improvement.

—Speed limits in general
were considered to be
satisfactory.

—Only 51.8 per cent of those
surveyed said they feel the
township supervisors should
initiate public waste disposal
accommodations. Of those
favoring this service 78.4 per
cent favored establishing a
public recycling system.

Food markets,
restaurants, a riding stable,
laundromats and general
stores headed the list of most
favorable types of com-
mercial development.

—Only two types of outdoor
advertising were deemed
acceptable: roadside in-
formation plazas and on-site
signs. Other types of outdoor
advertising which may be
classified as distracting to
thenatural environment were
not favored.

Conclusions reached from
the survey wr re generalized
in the summary report. DOONESBURY

“The residents value the
rural nature of their com-
munity and appear resistant
to urbanization,” the report
says. “In addition, the
residents generally oppose
industrialization, favoring
only limited commercial
development. And they take
pride in the agricultural
aspects of Harris Township,
such as the preservation of
farmlands.
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-Eighty-four per cent of
central residents said they
feel municipal parking
should be provided.

—Among the types of in-
dustry offered, most people
found light industry to be
tolerable. But heavy and
medium industries, were
found to be entirely unac-
ceptable.

—The historical character
of the Boalsburg area was
valued by a majority of the
respondents, but only 58 per
cent favored the establish-
ment of a historical society.
When questioned about their
willingness to contribute
money or property to a
historical society, the figure
dropped to 53 per cent. Sixty-
seven per cent indicated a
willingness to contribute
time, labor or money to a
beautification project in
Harris Township.

“In general, economic
growth and development are
not primary concerns of the
residents they show more
concern with maintaining the
status quo.”Adams attributed the

success of the survey to the
large number of pollsters
three busloads of students
transported to Harris
Township on the first three
Saturdays in February. Seven
hundred and sixty-eight of
almost 1,000 families in the
township were contacted,
with 448 valid interviews
recorded. Only 62 families
refused to participate, ac-
cording to the survey's
summary report, released in
April.

The survey teams, com-
posed of one male and one
female student, interviewedthree to five famili»/for
about one hour each. -/

The survey was broken into
rural, urban and central
parts. The Central portion
concentrated on Boalsburg,
the township's only town, with
a population of about 1,100.

After the survey, a special
data compilation team, also
composed of Bi Sci 3 students,
organized the results into a
computer program which

The report notes an en-
thusiasm toward improved
outdoor recreational facilities
and a great respect on the
parts of the residents toward
the ecology of the township,
especially the Tussey and
Nittany Mountain areas. The
residents said these areas
should be protected with
zoning ordinances if
necessary.

—Volunteer fire protection
service was deemed ex-
tremely satisfactory.

—Ambulance and hospital

More Spring
Checkout DivesThey support most kinds of

pollution control but reserve
the right of small-scale
pollution, such as picnic and
leaf fires, the report says. May 29th June.sth June 11th

Other conclusions reached
were:

-Ninety-six per cent of the
population surveyed found
single family units more
acceptable than multiple
family dwelling units.

—The residents displayed a
considerable dislike for
mobile home parks and low-
income housing, although this
view was not as strong in the
rural areas.

Sign up at Natatorium

Special rate for Summer Term

NOW RENTING
Armenara Plaza
Americana House
Ambassador Bldg.

• efficiency, semi-one bedroom
• one bedroom, two bedroom
• modern, all electric sipgle rooms men only

UnicoCorp “130 Sower St.
Across from South Halls

237-0333

—The majority favored

| Blood Typing Program
§ and

Sickle Cell Anemia Screening
Wednesday May 25 9am- 5 pm

HUB Ground Floor 25c per test
Sponsored by Microbiology Club
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Rap Session with Rev. Jackson
Walnut Building Assembly Room
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j— Summer Rooms
I For $125 you get:
j Single rooms & kitchen
| privileges
j Free parking & color TV
j Spacious living close to campus
| Nice people

The place to live this summer
Plenty of other fringe benefits

For information
Call: Dan 238-9720

Black Arts Festival

Rev. Jesse L. Jackson

People United to Save Humanity

Thursday, May 24 Rec Hall 8:30 pm
Everyone Invited - Admission Free

3:00 pm
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hatever your problem...

call us for HELP
No matter what kinds of problems you've got,

we'll listen. And we'll do our best to help you
solve them. Whether they're personal problems,
academic problems, money problems, or any
other kind of hassle, call us first. If we haven't
got the answers, we can refer you directly to
someone who does. For information, advice,
and HELP, call us. No names, strictly con-
fidential, students answer the phones.
863-0306 or 863-0307 234-0306 or 234-0307

Monday thru Friday 4 p.m. to midnight
Saturday & Sunday— 8 a.m. to midnight

The HELP Center
Student-oriented and Student-operated

(co-operating with Open Door)


